



## यातायात कार्यालयको विषयलाई लिएर कोहलपुर र नेपालगञ्जवासीमा तिक्तता

■ भीम रावत

कोहलपुर, कार्तिक/२७

बाँकेको नेपालगञ्जमा रहेको यातायात व्यवस्था कार्यालय कोहलपुर स्थानान्तरण गर्न लागिएको भन्दै नेपालगञ्जवासी केहीले विरोध जनाएका छन्। सोमबार नेपालगञ्ज उद्योग वाणिज्य सङ्घले नेपालगञ्जमा रहेको यातायात व्यवस्था कार्यालय कोहलपुर स्थानान्तरण गर्ने कार्य रोक्न माग गर्दै जिल्ला प्रशासन कार्यालय बाँके मार्फत लुम्बिनी प्रदेशका उद्योग, पर्यटन तथा यातायात मन्त्री प्रचण्ड विक्रम न्यौपानेलाई ज्ञापनपत्र बुझाएको छ। नेपालगञ्ज उद्योग वाणिज्य सङ्घका अध्यक्षकै नेतृत्वमा ज्ञापनपत्र बुझाइएको हो। उद्योग वाणिज्य संघलाई अगाडि देखाएर नेपालगञ्जका राजनीतिक दलहरू तथा आफूलाई समाजसेवी बताउनेहरू नै यातायात कार्यालय कोहलपुर स्थानान्तरण हुने कार्यको विरोधमा रहेको देखिन्छ। वाणिज्य संघका महासचिव भीमबहादुर रानाभाटले नेपालगञ्जमा रहेका अधिकांश सरकारी कार्यालयहरू संघीय संरचना बनेपश्चात केही सुर्खेत र केही बुटवल स्थानान्तरण भैसकेको अवस्थामा बाँके रहेका कार्यालयहरू अब



अनेत्र स्थानान्तरण गर्ने कार्य तत्काल रोक्न माग गरेको बतार्छन्। त्यसैका लागि आफूहरूले नेपालगञ्जवासीको भावनाको कदर गर्दै प्रमुख जिल्ला अधिकारी मार्फत प्रदेश मन्त्रीलाई ध्यानाकर्षण पत्र बुझाइएको जानकारी गराए। रानाभाटले तर्क गरे, 'नेपालगञ्ज रिताउने र रित्तिले सिलसिला रोक्न चिन्ता जाहेर गर्दै सङ्घले ज्ञापनपत्र बुझाएको छ, आवश्यक परे चरणबद्ध आन्दोलनका कार्यक्रमहरू समेत सार्वजनिक गरिनेछ।' हाल देश बाहिर रहेका कोहलपुर नगरपालिकाका नगर प्रमुख पूर्ण प्रसाद आचार्यले मंगलबार नै आफ्नो प्रतिक्रिया जनाएका छन्। आचार्यले भने, 'नेपालगञ्जको यातायात

कार्यालय कोहलपुर सारिदै तत्काल रोक्न माग गरेको बतार्छन्। त्यसैका लागि आफूहरूले नेपालगञ्जवासीको भावनाको कदर गर्दै प्रमुख जिल्ला अधिकारी मार्फत प्रदेश मन्त्रीलाई ध्यानाकर्षण पत्र बुझाइएको जानकारी गराए। रानाभाटले तर्क गरे, 'नेपालगञ्ज रिताउने र रित्तिले सिलसिला रोक्न चिन्ता जाहेर गर्दै सङ्घले ज्ञापनपत्र बुझाएको छ, आवश्यक परे चरणबद्ध आन्दोलनका कार्यक्रमहरू समेत सार्वजनिक गरिनेछ।' हाल देश बाहिर रहेका कोहलपुर नगरपालिकाका नगर प्रमुख पूर्ण प्रसाद आचार्यले मंगलबार नै आफ्नो प्रतिक्रिया जनाएका छन्। आचार्यले भने, 'नेपालगञ्जको यातायात

जाओस् कामना गर्दछु।' नगर प्रमुख आचार्यले आफ्नो प्रतिक्रियामा भनेका छन्, 'बाँकेको नेपालगञ्ज किन कम्जोर हुँदै गैरहेको छ? के नेपालगञ्जको कम्जोरी र रुनतामा बाँकेका बलशाली र भाग्यशाली मान्ने अवस्था हो? यो हुँदै हैन, हुनुपर्ने हुँदैन, किन भने नेपालगञ्ज एउटा ऐतिहासिक शहर हो। यसको आफ्नै गरिमा र महत्व छ, रहरहनेछ। तर नेपालगञ्जवासी केही आदरणीय महानुभावहरूमा कही कतै अन्य पालिकाको उन्नयनमा बेलाबेला इश्याभाव देखिन्छ। यो हामी सबै बाँके वासीका लागि दुर्भाग्यपूर्ण छ।

बाँके ३ पेजमा...

इश्याभाव राख्नु हुदैन

पूर्ण प्रसाद आचार्य  
नगरप्रमुख  
कोहलपुर

हामीले बुझाउन सकेनौं

प्रदिप भट्टराई  
अध्यक्ष  
कोहलपुर उवासंघ

नेपालगञ्ज मै हुनुपर्छ

भीम बहादुर रानाभाट  
महासचिव  
नेपालगञ्ज उवासंघ

'नेपालगञ्जको यातायात कार्यालय कोहलपुर सारिदै छैन। बरु नेपालगञ्जबाट सेवा लिंदै आइरहेका कोहलपुर, बैजनाथ राप्तिसोनारी लगायतका नागरिकहरूको सेवाको लागि कोहलपुरमा एउटा युनिट सुचारु गर्न खोजिएको मात्रै हो। अन्य पालिकाहरूले आफूलाई बलशाली र भाग्यशाली मान्ने अवस्था हो? यो हुँदै हैन, हुनुपर्ने हुँदैन, किन भने नेपालगञ्ज एउटा ऐतिहासिक शहर हो। यसको आफ्नै गरिमा र महत्व छ, रहरहनेछ। तर नेपालगञ्जवासी केही आदरणीय महानुभावहरूमा कही कतै अन्य पालिकाको उन्नयनमा बेलाबेला इश्याभाव देखिन्छ। यो हामी सबै बाँके वासीका लागि दुर्भाग्यपूर्ण छ।

'कोहलपुरबाटै यातायात सम्बन्धी सेवा लिन पाउनु हाम्रो लागि खुसीको कुरा। कोहलपुरमा यातायातको कार्यालय नै आउन लागेको होइन। सेवा युनिट कार्यालय मात्र आउने हो। नेपालगञ्ज उद्योग वाणिज्य संघका साथीहरूले यो कुरा नबुझेको जस्तो लाग्यो। कोहलपुरमा यातायात कार्यालयको सेवा युनिट कार्यालय राख्दा नेपालगञ्जवासी आत्तिनु पर्ने केही कारण छैन। नेपालगञ्जका साथीहरूलाई हामीले बुझाउने काम गर्न सकिनौं कि जस्तो मलाई लागेको छ। भविष्यमा कोहलपुर नेपालगञ्ज एउटै महानगर हुने हो। अहिले हामी नेपालगञ्ज र कोहलपुर भनेर विभाजित मानसिकता बनाउनु राम्रो हुदैन। नेपालगञ्ज बासीले यस विषयमा दिर्घकालिन रूपले सोच्न जरुरी छ। नेपालगञ्ज वासीले विरोध गर्नु पर्ने कुनै कारण छैन।'

नेपालगञ्जमा रहेका अधिकांश सरकारी कार्यालयहरू संघीय संरचना बनेपश्चात केही सुर्खेत र केही बुटवल स्थानान्तरण भैसकेको अवस्थामा बाँके रहेका कार्यालयहरू अब अनेत्र स्थानान्तरण गर्ने कार्य तत्काल रोक्न माग गरेको बतार्छन्। त्यसैका लागि आफूहरूले नेपालगञ्जवासीको भावनाको कदर गर्दै प्रमुख जिल्ला अधिकारी मार्फत प्रदेश मन्त्रीलाई ध्यानाकर्षण पत्र बुझाइएको जानकारी गराए। रानाभाटले तर्क गरे, 'नेपालगञ्ज रिताउने र रित्तिले सिलसिला रोक्न चिन्ता जाहेर गर्दै सङ्घले ज्ञापनपत्र बुझाएको छ, आवश्यक परे चरणबद्ध आन्दोलनका कार्यक्रमहरू समेत सार्वजनिक गरिनेछ।' संघीय संरचना सँगै नेपालगञ्जबाट धेरै कार्यालयहरू अनेत्रे स्थानान्तरण हुने नेपालगञ्जवासीको लागि दुर्भाग्य हो।

## बाँकेमा कोदो उत्पादन गर्न परीक्षण

■ नमस्ते समाचारदाता

बाँके, कार्तिक/२७

पहाडी र हिमाली जिल्लामा मात्र उत्पादन हुन्छ भन्ने मान्यता रहेको कोदो बाली तराईको अति गर्मी हुने जिल्ला बाँकेमा पनि उत्पादन गर्न सफल परीक्षण गरिएको छ। सामुदायिक जिन बैङ्क सञ्जालले बाँकेको बैजनाथ गाउँपालिका-१ चिसापानीस्थित गाभर भ्यालीमा कोदोको सफल परीक्षण उत्पादन गरेको हो। गत साउन महिनामा रोपिएको कोदो अहिले चिसापानी स्थित गाभर भ्यालीमा लहलह भुलेको छ। पहाड र हिमालमा मात्रै कोदो फल्छ भन्ने मान्यता अब रहेन। कोदो तराईको गर्मी जिल्लामा पनि फलेको देख्दा स्थानीय मात्र होइन, हेर्न आउने जो सुकै पनि अचम्मित पर्छन्। 'पहाड र हिमालमा मात्रै उत्पादन हुने कोदो तराईका जिल्लामा उत्पादन गर्ने लक्ष्यका



साथ परीक्षण गर्नका लागि हामीले गत साउन महिनामा रोप्यौं, अहिले कोदोको बाला लहलह भएको छ, स्थानीयले पनि अनौठो मान्ने गर्नुभएको छ।' 'नौ प्रजातीका कोदोको प्रजाति बाहेक अन्य सबै राम्रोसँग फलेको छ।' सामुदायिक जिन बैङ्क सञ्जालका संयोजक पुरमल बस्नेतले भने। बस्नेत मौरी पालक व्यवसायी समेत

हुन। स्थानीयको डेढ कट्टा बढी जग्गा भाडामा लिएर कोदोको विभिन्न प्रजातिको बिउ परीक्षणका लागि रोपिएको बस्नेतले बताए। 'स्थानीयको डेढ कट्टा बढी जग्गा भाडामा लिएर कोदोको परीक्षण गरेका थियौं, अहिले लहलह बाला लागेको छ, मडिसरको पहिलो सातातिर काट्ने योजना बनाएका छौं, हामीलाई उत्साहित बनाएको छ, अब

तराईमा पनि कोदो उत्पादन गर्न सकिने रहेछ भन्ने यो परिक्षणबाछ देखिएको छ,' संयोजक बस्नेतले खुसी व्यक्त गर्दै भने। बस्नेतका अनुसार पाँच वटा प्रजाति जिन बैङ्कले परीक्षणमार्फत् उत्कृष्ट देखिएका, दुईवटा नेपाल कृषि अनुसन्धान परिषद् (नार्क)ले विकास गरेका र अन्य दुई प्रजाति किसानले उत्पादन गरेका जात रहेका छन्।

नमस्ते कर्णाली विज्ञापन एजेन्सी



www.namastekarnali.com

नमस्ते कर्णाली मल्टिमिडिया प्रा.लि. द्वारा संचालित नमस्ते कर्णाली राष्ट्रिय दैनिक, नमस्ते कर्णाली राष्ट्रिय साप्ताहिक, namastekarnali.com मा विज्ञापन, सुचना, बोलपत्र आवहान सम्बन्धी सुचना, कर्मचारी भर्ना सम्बन्धी सुचना, जनहितमा जारी सुचना आदी प्रकाशन गर्नु परेमा हामीलाई सम्भन्नुहोला।

नमस्ते कर्णाली राष्ट्रिय दैनिक नमस्ते कर्णाली राष्ट्रिय साप्ताहिक नमस्ते कर्णाली डटकम

नमस्ते कर्णाली मल्टिमिडिया प्रा.लि.

सम्पर्क : कोहलपुर-११, बाँके

त्युरो कार्यालय : सुर्खेत शाखा कार्यालय हुम्ला, मुगु, बाजुरा, कालिकोट, जुम्ला, सल्यान, जाजरकोट

कोहलपुर : ९८४७२४६०३ हुम्ला : ९८६८३९६३३२ मुगु : ९८६८३७०८०५ बाजुरा : ९८६५६६८०९९

कालिकोट : ९८६५६६८०९९

FOLLOW US

namastekarnali2068@gmail.com

namastekarnali.com



# पुनर्निर्माण सुरु गर्न सरकारको ध्यानाकर्षण

नमस्ते समचारदाता  
जाजरकोट, कार्तिक/२७

भूकम्पबाट प्रभावित क्षेत्रका जनप्रतिनिधिले पुनर्निर्माण सुरु नहुँदा स्थानीय बासिन्दा सङ्कटमा परेको भन्दै सरकारको ध्यानाकर्षण गराएका छन् । रुकुमपश्चिम र जाजरकोटबाट प्रतिनिधित्व गर्ने सञ्घीय र प्रदेश सरकारका प्रतिनिधिहरू र स्थानीय तहका प्रमुखले प्रधानमन्त्रीलगायतसँग तत्काल पुनर्निर्माणको माग गरेका छन् । जनप्रतिनिधिहरूले सिंहदरबार पुगेर प्रधानमन्त्री, गृहमन्त्री, अर्थमन्त्री र राष्ट्रिय विपत्तु जोखिम न्यूनीकरण तथा व्यवस्थापन प्राधिकरणमा पाँचबुँदे माग राखेका छन् । पूर्वअर्थमन्त्री एवं प्रतिनिधि सभा सदस्य जनार्दन शर्माको नेतृत्वमा गएको टोलीले प्रधानमन्त्री केपी शर्मा ओली, उपप्रधानमन्त्री तथा अर्थमन्त्री विष्णु पौडेल र गृहमन्त्री रमेश लेखकसमक्ष मागपत्र पेस गरेको हो भने त्यसअघि राष्ट्रिय विपत्तु जोखिम न्यूनीकरण तथा व्यवस्थापन प्राधिकरण पुगेर कार्यकारी निर्देशक अनिल



पोखरेल लगायतसँग छलफल गरेको छ । पूर्वमन्त्री शर्माका अनुसार भूकम्पबाट जाजरकोट, रुकुमपश्चिम, सल्यान, डोटी र बझाङ जिल्लामा भएको क्षति र उक्त क्षेत्रमा तत्काल पुनर्निर्माणको अभियान सञ्चालनका लागि मागपत्र पेस गरिएको छ । उहाँले स्थायी आवास निर्माण, सरकारी संरचना पुनर्निर्माण र अस्थायी आवासको दोस्रो किस्ताको र कमबारेमा पाँचबुँदे माग राखेर कार्यान्वयनका लागि गम्भिर ढङ्गले छलफल गरेको जानकारी दिनुभयो। ज्ञापनपत्रमा पुनर्निर्माण कार्यविधि तत्काल उपलब्ध गराउन माग गरिएको छ भने

पुनर्निर्माण गर्ने निकायलाई प्रभावित क्षेत्रमा कार्यालय स्थापना गरेर कार्यप्रारम्भ गर्नका लागि सुनिश्चित गरिदिन माग गरिएको छ । त्यसै गरी पुनर्निर्माणका लागि आवश्यक बजेटको व्यवस्था एवं निकाशा, अस्थायी आवास निर्माणको बाँकी रकम भुक्तानी र पुनर्निर्माण कार्यलाई प्राधिकरणमार्फत एकीकृत रूपमा सम्पन्न गर्नका लागि आवश्यक निर्णय गरिदिन माग गरिएको छ । सांसदहरू जनार्दन शर्मा, चन्द्रबहादुर विश्वकर्मा, कल्पना मियाँ, कृष्णबहादुर रोक्याय, मैना कार्की, कर्णाली प्रदेशका पूर्वमुख्यमन्त्री

एवं प्रदेश सभा सदस्य राजकुमार शर्मासहितको टोलीले सरकार समक्ष पुनर्निर्माणको माग राखेको हो । उक्त टोलीमा जाजरकोटको छेडागाड नगरपालिका प्रमुख रत्नबहादुर खड्का, जुनीचाँदे गाउँपालिका अध्यक्ष बेदबहादुर शाही, शिवालय गाउँपालिका अध्यक्ष शेरबहादुर शाह, रुकुमपश्चिमको चौरजहारी नगरपालिका प्रमुख पुष्प वादी, आठबिसकोट नगरपालिका प्रमुख रवि केसी, सानीभेरी गाउँपालिका अध्यक्ष बिर्खेबहादुर विष्ट, त्रिवेणी गाउँपालिका अध्यक्ष गणेशकुमार केसी लगायतका जनप्रतिनिधि पनि सहभागि हुनुभएको थियो ।

# प्रदेश सरकारद्वारा सय दिनको उपलब्धि सार्वजनिक

नमस्ते समचारदाता  
धनगढी, कार्तिक/२७

मुख्यमन्त्री कमलबहादुर शाह नेतृत्वको सुदूरपश्चिम प्रदेश सरकारले एक सय दिनको उपलब्धि सार्वजनिक गरेको छ । मुख्यमन्त्री तथा मन्त्रपरिषद्को कार्यालयमा मंगलबार पत्रकार सम्मेलनको आयोजना गरेर सरकारले एक सय दिनको उपलब्धि सार्वजनिक गरेको हो । शाहको नेतृत्वमा गत साउन २१ गते प्रदेश सरकार गठन भएको थियो । यो एक सय दिनको अवधि शासकीय दृष्टिले राजनीतिक, आर्थिक र प्रशासनिक पक्षमा उपलब्धिमूलक रहेको मुख्यमन्त्री शाहले बताउनुभयो । यस अवधिमा प्रदेश सरकारले प्रदेशभित्र वित्तीय पारदर्शिता, सुशासन प्रवर्द्धन, भ्रष्टाचार न्यूनीकरण तथा समग्र राजस्व संकलन लगायत नागरिक सरोकारका विविध पक्षहरूमा केन्द्रित रही काम गरेको उहाँको भनाइ छ । एक सय दिनको अवधिमा प्रदेश सरकारले सुदूरपश्चिम प्रदेश लैजिक समानता तथा सामाजिक समावेशीकरण नीति २०८१, अपात्रता सम्बन्धी नीति २०८१ बनाएको छ । यसैगरी, प्रदेश सभाबाट पाँच वटा ऐन निर्माण भएका छन् । प्रदेश निजामती सेवा

(पहिलो संशोधन) ऐन, २०८०, सुदूरपश्चिम प्रदेश आर्थिक ऐन, २०८१ र सुदूरपश्चिम प्रदेश विनियोजन ऐन, २०८१, सामयिक राजस्व संकलन सम्बन्धी ऐन २०८१, प्रदेश विपत्तु जोखिम न्यूनीकरण तथा व्यवस्थापन ऐन २०७५ लाई संशोधन गर्न बनेको विधेयक (पहिलो संशोधन) २०८१ प्रदेश सभाबाट पारित भएको हो । सुदूरपश्चिम प्रदेश स्थानीय सेवाको गठन, सञ्चालन र सेवाका सर्त सम्बन्धमा व्यवस्था गर्न बनेको विधेयक प्रदेश सभामा दर्ता भइ विचाराधिन अवस्थामा रहेको प्रदेश सरकारले जनाएको छ । यसैगरी, प्रदेश निजामती सेवा नियमावली २०८१ को मस्यौदा तयार गरी सुभावाका लागि मन्त्रालयहरूमा पठाएको छ । सुदूरपश्चिम प्रदेश निजामती कर्मचारी सेवा प्रवाह, विकास निर्माण र राजस्व संकलन लगायत नागरिक सरोकारका विविध पक्षहरूमा केन्द्रित रही काम गरेको उहाँको भनाइ छ । एक सय दिनको अवधिमा प्रदेश सरकारले सुदूरपश्चिम प्रदेश लैजिक समानता तथा सामाजिक समावेशीकरण नीति २०८१, अपात्रता सम्बन्धी नीति २०८१ बनाएको छ । यसैगरी, प्रदेश सभाबाट पाँच वटा ऐन निर्माण भएका छन् । प्रदेश निजामती सेवा

# विद्यार्थी संख्याानपुग्दा अनुदान बन्द

नमस्ते समचारदाता  
बैतडी, कार्तिक/२७

बैतडीको पाटन नगरपालिकामा बसाइँसराइका कारण जनसंख्या घटेपछि त्यसको प्रत्यक्ष असर विद्यालयमा परेको छ । नगरपालिकाले विद्यार्थी संख्या नपुगेका विद्यालयलाई अनुदान रकम बन्द गर्ने निर्णय गरेको छ । यद्यपि कम्तीमा एक लाख मानिस बसाल्ने योजना अनुसार सरकारले पाटनमा नयाँ सहर आयोजना अघि बढाएको छ । नगरले तोकेको विद्यार्थी मापदण्ड अनुसार प्रारम्भिक बालविकासमा न्यूनतम २५ जना, कक्षा १ देखि ८ सम्म ११० जना र कक्षा १२ सम्म पढाइ हुने विद्यालयमा न्यूनतम कक्षा १ देखि १२ सम्म २१० जना विद्यार्थी नभए अनुदान रकम बन्द गर्ने निर्णय गरेको हो । पाटनका कुल १० वटा वडामा रहेका ६४ विद्यालयमध्ये ४८ विद्यालयमा नगरले तय गरेको मापदण्ड अनुसार विद्यार्थी संख्यापुग्न सकेको छैन । सञ्घीय शिक्षाको मापदण्डबाट विद्यार्थी संख्याघटाएर मापदण्ड तयार गर्दा पनि ४८ वटा विद्यालयमा



विद्यार्थी संख्याअपुग भएको पाटन नगरपालिकाका प्रमुख गौरीसिंह रावलले बताउनुभयो । नगरप्रमुख रावलले भन्नुभयो, "विद्यालयमा विद्यार्थी संख्या नभए पनि ११४ जना नगर शिक्षक पाल्नु पर्दा वार्षिक चार करोड रुपियाँभन्दा बढी रकम खर्च भइरहेको छ । नगरको आन्तरिक स्रोत ५० लाखभन्दा बढी छैन । सञ्घीय सरकारले दिने अनुदानको रकम तलबमा मात्र खर्च गर्नुपर्दा महालेखाले पनि बेरुजु ठहर गर्दै आएको छ ।" विकास बजेटबाट नगर शिक्षक पाल्नु पर्ने अवस्था आएपछि यही असोजदेखि लागु हुने गरी विद्यार्थी संख्याानपुगेका

विद्यालयमा अनुदान नदिने निर्णय भएको उहाँले बताउनुभयो । नगरपालिकाबाट बसाइँ सार्नेको संख्याबढेपछि विद्यालयमा विद्यार्थी कम भएको नगरप्रमुख रावलले बताउनुभयो । पाटन नगरपालिका-१०, सल्लोवासा स्थित सरस्वती मावि वरिपरिकै बस्ती बसाइँ सररे तराई लगायतका बाहिरी जिल्ला गएपछि गाउँ सुनसान बनेको छ । सरकारले यहाँ सडक, विद्यालय, बिजुली र सिँचाइको व्यवस्था गरे पनि गाउँमा रोजगारी नहुँदा बसाइँ सर्ने क्रम बढेको छ । पाटन नगरपालिका मात्रै होइन, बसाइँसराइका कारण

जिल्ला सदरमुकामको दशरथ चन्द नगरपालिकामा पनि प्रत्येक वर्ष पाँच सय विद्यार्थी संख्या घट्दै गइरहेको शिक्षा शाखा प्रमुख हरिप्रकाश भट्टले बताउनुभयो । दशरथ चन्द नगरपालिकामा रहेका ११ वटा वडामा कुल ५२ वटा विद्यालय छन् । विद्यार्थी संख्याकम भएका विद्यालय मर्ज गर्ने नगरको निर्णय काम अघि बढेको उहाँले जानकारी दिनुभयो । दशरथ चन्दमा ८२ जना नगर शिक्षक रहेका छन् । भूगोल र विद्यार्थी संख्याहेरेर विद्यालय मर्ज गर्ने तयारी भइरहेको शिक्षा शाखा प्रमुख भट्टले जानकारी दिनुभयो ।

## कोहलपुर...

यही नियती दोहोरिँदै गए दुर्भाग्य भै हुन्छ । खासमा अहिलेको हाम्रो नेपाली समाजकै मुख्य समस्या भनेकै कुनैपनि विषयवस्तुमा गहिरो अध्ययन नगर्ने/गर्न नचाहेने अभै भनौँ सतही अध्ययनबाट तत्काल धारणा बनाउने र सामाजिक संजालबाट हतारमा सार्वजनिक गर्ने । समाजलाई थप अन्धो र द्वन्द तर्फ लैजाने । यो हाम्रो अहिलेको अफापको नियती हो र यो नियतीले हामी सबैलाई पोलि राखेको छ यसको निरंतरता कहिले सम्म हुन्छ ? अहिले कोहलपुरमा मालपोत, नापी, इलाका प्रशासन आदि कार्यालयले सेवा सुचारु गरिसके घट्दै गइरहेको ट्राइल सेन्टर भएकै ठाउँबाट बाकी सेवा लिन पाउनु कोहलपुर बासिको अधिकार नै हो । बरु यो कोहलपुर, बैजनाथ र राप्तिसोनारिका नागरिकहरूको

अधिकार स्थापित गरिदिने कुरामा वकालत गरिदिने नेपालगन्ज वासीलाई नगर प्रमुख आचार्यले अनुरोध समेत गरेका छन् । यस्तै कोहलपुर उद्योग वाणिज्य संघका अध्यक्ष प्रदिप भट्टराईले भने, "अध्यक्ष प्रदिप भट्टराईले भने, 'हाल नेपालगन्जमा यातायात कार्यालय रहेपनि सवारी चालक अनुमति पत्रका लागि प्रयोगात्मक परीक्षा कोहलपुरमा हुँदै आएको छ । उद्योग, पर्यटन तथा यातायात मन्त्री न्यौपानेका निजी सचिव शाखा अधिकृत प्रदीप खनालले नयाँ सवारी अनुमतिपत्रका लागि ट्रायल हुँदै आएको कोहलपुरमा सहजताका लागि बायोमेट्रिक र लिखितको काम समेत हुने गरी सेवा कार्यालय स्थापनाको तयारी गरिएको जानकारी दिएका छन् । यातायात कार्यालय स्थानान्तरणको विषयमा नेपालगन्ज र कोहलपुरवासी विभाजित हुनु पर्ने कुनै कारण नै नभएको खनालले जानकारी गराए ।

## लोप...

सिँगाडा टिप्न पोखरीभित्र जानुपर्ने, पानीमा भिज्नुपर्ने भएकोले पनि सिँगाडा खेती गर्ने किसानको संख्या घटेको बताए । उनका अनुसार सिँगाडा खेती गर्नुभन्दा गोडियाले बताए । बाँकेको डुडुवा गाउँपालिका वडा नं. ६ का

वडाध्यक्ष मोहनराम मिश्रले सिँगाडा खेती गर्ने किसानको संख्या पहिले धेरै रहेपनि पोखरी मासिँदै गएपछि यसको खेती गर्नेहरू समेत घटेको बताए । उनका अनुसार सिँगाडा खेती गर्नुभन्दा गोडियाले बताए । बाँकेको डुडुवा गाउँपालिका वडा नं. ६ का

**जन्म, मृत्यु, विवाह, बसाइँ सराई र सम्बन्ध बिच्छेदलगायतका व्यक्तिगत घटनाहरू भएको ३५ दिनभित्र गाउँपालिकाको सम्बन्धित वडा कार्यालयमा गई दर्ता गराऔं ।**

**अदानचुली गाउँपालिका**  
श्रीजगर, हुम्ला



